

單位：臺北市教師研習中心

地址：臺北市北投區建國街 2 號

業務聯絡人：臺北市教師研習中心 王郁雯助理研究員 28616942 轉 233；0988-635519

新聞聯絡人：臺北市教師研習中心 呂明慧組長 28616942 轉 230；0978-663697

【發布日期：113 年 7 月 22 日】

【主題：傳遞教育愛！臺北市 8 組優秀教師與團體獲杏壇芬芳獎殊榮！】

【臺北報導】教育部國民及學前教育署日前公布 113 年全國杏壇芬芳獎名單，臺北市學校表現亮眼，3 位優秀教師以及 5 組團體獲殊榮。尤其團體組表現出色，全國僅 13 組團體獲獎，臺北市勇奪 5 組殊榮，團體組獲獎數居全國之冠。

臺北市 113 年杏壇芬芳獎獲獎者，個人組有松山工農鄭才新主任、溪山實小蔡三陽主任、臺北特殊教育學校陳永程物理治療師；團體組有仁愛國小遊戲輔導志工組、文湖國小文湖書薈、西湖國小歌仔戲劇團、敦化國小學習型家庭親子共讀-種子家長志工團隊、信義國小輔特團隊。今年獲選之深耕教育、獻身杏壇的感人事蹟，列舉如下：

松山工農-鄭才新主任勇於追求技職夢想、培育技職人才、關懷技職學子！
鄭才新主任推動技職教育 15 年來，擔任技能技藝競賽指導老師，挖掘學生天賦、培訓選手在國內外舞台發光發熱，讓孩子得以適性發展掌握學習契機，對於弱勢學生亦盡心關懷照顧，同時投入行政工作實質幫助師生成長，期待讓更多人看見行政的價值和意義，一起培育更多優秀技職人才，讓技職成為親師生的驕傲，永續傳承！

臺北特殊教育學校-陳永程物理治療師結合專業與特教知能，服務特教學生不遺餘力！
陳永程治療師是治療師踏入特教界服務的先驅，在北特服務二十多年，主要服務重度與極重度身心障礙學生，包括腦性麻痺、智能障礙、自閉症及多重障礙等，用心與教師及家長合作，發揮治療師專業及特殊教育知能，依照學生需求，提供相關的物理治療服務，也參與研發教材，嘉惠有相關需求的學生。多年來持續服務學生，貢獻所學，堪稱杏壇典範。

溪山實小-蔡三陽主任充滿熱情使命必達，服務親師生不打烊！在溪山，哪裏有需要，那裏就會有三陽主任，熱愛學習的三陽主任擁有跨域斜槓多才藝，發揮資訊專長完善學校交通車、線上報名系統，為延續「溪山蜂情」特色課程

不畏艱難學習新技能，並與校長利用假日以學校窯烤披薩資源，邀請本市各校特教班親師生參加體驗活動，也與順益原住民博物館合作接待偏鄉孩子體驗溪山有趣的課程，三陽主任不僅熱心服務溪山國小，也將這份熱情傳遞給更多學子！

仁愛國小遊戲輔導志工組-感覺統合樂遊戲，齊心協力伴輔導！為增進特殊需求學童體能發展，仁愛國小成立多功能遊戲室，在過去的 30 年裡，已經有超過千位肢體協调度不足的低年級孩子，在遊戲輔導組志工的協助下，學童不僅精進了個人體能與技巧，更經由知覺運動訓練學會了合作、尊重及面對挑戰的自信。下一個 30 年，志工們仍將持續用無私付出的信念，陪伴孩子透過快樂遊戲，突破自我。

文湖國小文湖書薈-璀璨學校閱讀推動！「文湖書薈」是由一群喜愛閱讀、樂於陪伴孩子閱讀的志工組成，有活動組、館務組和小小精靈讀書會 3 組，各發揮所長，持續成長精進，整合校內外資源，優化與美化圖書館環境並協助推動各項閱讀活動，讓孩子喜歡到圖書館並愛上閱讀，從中獲得心靈上的滿足和成就感，並開啓了文湖國小親師生「閱讀共好，書香校園」的新扉頁！

西湖國小歌仔戲劇團-傳統文化歌仔戲，西湖傳承有活力！西湖兒童歌仔戲劇團成立至今二十六載，深耕傳統藝術教育，發揚傳統戲曲之美，草創期先後由明華園歌仔戲團、臺灣戲曲學校指導培育，發展為深具好口碑的學生社團。劇團榮獲全國大小獎項肯定，也主動走訪各校進行歌仔戲文化交流，參加內湖藝文季、日照中心及地方活動展演，戮力推廣與宣揚傳統戲劇文化，為傳統藝術推廣注入長久的生命力！

敦化國小學習型家庭親子共讀-種子家長志工團隊推動親子共讀，發揮學習型家庭功能！閱讀種子家長志工們為了讓孩子們愛上閱讀，培養閱讀習慣，親師共同合作打造友善積極的閱讀環境，因為他們無私的奉獻與熱忱，把愛自己孩子的心，延展出愛每位孩子的大愛。透過溫柔的鼓勵、引導和陪伴，培養學生閱讀習慣，提高學生閱讀能力和學習成果，進而營造家庭溫暖和諧的親子關係。

信義國小輔特團隊-熱情信義有愛無礙，輔特合作讓愛飛揚！信義輔特團隊由輔導室行政夥伴、專輔老師及特教老師為核心，建構出活力熱情、知彼解己的輔特團隊，團隊堅持教育的初衷，建立跨專業多系統的合作模式，用心努力

編織出愛的網絡，照顧弱勢學生，設計多元的特需及輔導課程，全面帶動親師生對於融合教育的支持，秉持你好我也好，一個也不能少的核心理念，看見孩子的優勢潛能，創造普特雙贏，共創有愛無礙的幸福校園。

臺北市政府教育局表示，感謝站在教育第一線的工作夥伴，大家親力親為、無私奉獻的身影，營造出溫暖且富有生命力的教育環境，讓莘莘學子茁壯成長，也讓杏壇更加溫暖芬芳。

敬邀媒體記者朋友踴躍採訪報導！